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1887, XIX. évíolyam. lOH. szám. Csütörtök, május 26.
Előfizetési arak :

Helyben és postán küldve.
Kgy évre .... 10 frt~kr.
FP1 évre .... 5 n__e
Negyed évre . * * 2 „ 50"

Egyes szám ő kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xney-hatvnii- 

w.ám, DtiMŐezliy 
ház, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
J.ELEGDÍ K, LAJOS és ifi. 
C S A T H Y K A R O L Y köny v- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKÁI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A tlebreczeni es vidéki »1 illetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. &**$£)

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmi! s többször 
hirdetések alkn szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért .10 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló njdomág sora 50 krajcár.

„Nyillér“ ben meg'.lenő közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivataiban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN II. közv. irodájában ia. 
Név nélkül vagy bérmentetleuHI 
beküldött levelek nein vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Meghívás.
Debreczen város Il dik és III-dik vá­

lasztó kerületének független párti választó 
polgárai tisztelettel meghivatnak, hogy fo­
lyó évi május hó 29-dik napján d. u. 5 
Órakor képviselő-jelölés végett tartandó 
értekezletre, a csizmadia-társulat árubelyi- 
ségében megjelenni méltóztassauak.

Debreczen, 1887. máj. 25.

Az intéző bizottság.

A meghalt országgyűlés.
Az országos kiállítás elektrikus vilá­

gításánál választotta a nemzet a jelen or­
szággyűlést. Pénzügyi egyensúly, hitel 
emelkedése, gazdasági felvirágzás voltak a 
javak, melyeket a nemzetnek Ígért. A kor­
mány akkora többséget kapott, hogy min 
dent keresztül vitt, a mit akart s a több 
ség nemcsak nagy, de hü volt és engedel­
mes, nem kötekedett, nem követelt, nem 
beszélt, csak szavazott. Az ellenzék három 
töredékben együttvéve nem képezte a ház­
nak harmadát, beszélhetett akármit, nem 
tehetett semmit. A kormány akarata a 
politikában mindenható lön, nem is talált 
komoly akadályra sehol.

Tisza dicsekedett a király bizalma 
val; a főrendiházat kinevezte, övé volt az 
is, a képviselőházzal rendelkezett, a nép­
nek parancsolt, sehol az országban leg­
kisebb ellenállással sem találkozott. így 
kezdődött, igy folyt le a három esz­
tendő.

S ekkora hatalommal mire ment a 
kormány, hová jutott ez országgyűlés alatt 
a nemzet ?

Tíz hónapig tartott minden ülésszak, 
sok száz ülésben több ezer beszéd monda­
tott el, tömérdek törvény hozatott; de mi 
az eredmény ?

A helyzetet a pénzügyi gond és te­
her jellemzi.

Eltűntek a vérmes remények, a ma­
tematikai törvények erősebbnek bizonyul­
tak a parlamenti majoritások törvényénél s 
bár az országgyűlés örökösen a pénzügyek 
fölött tanácskozott, a pénzügyi helyzet 
nem javult, sőt annyira megromlott, hogy 
megbuktatta egymásután Tolnayt, Keményt 
és Szápáryt s most Tisza míg a kénytelen 
kabinetjének pénzügyminisztere lenni. Há-

A „BEBBECZ3SU TÁBCZÁJA.

így jókedvű ember.
(Irta: Bihari Kálmán,)

Ez is ritkaság már a mai szomorú, fa­
nyar világban, érdemes róla nehány sorban 
megemlékeznünk. Legalább úgy, mint egy le 
tűnt időszak, egy kihalóban levő társadalmi 
élet jellemző alakjáról.

Sokáig meg fogják emlegetni B . , . Pis­
tát, a kik ösmerték, lassanként egész legenda­
kor képződik az ő csinjeiről. A mennyi tréfát 
bolondságot elkövetett világéletében, egész 
históriás könyvet lehetne irni arról; a mennyi 
bort elfogyasztott, nem pusztít el annyit egy 
légió tilokszera ; a mennyi embert megtréfált, 
annál csak az több, ahányat jókedvre de­
rített.

Mintha egy vig énekes madár azt mon­
daná : „Jó emberek én dalolok nektek, vi- 
, ám csicsergésemmel, pajzánságommal mula-
tatlak benneteket; a ti gondotok, ho^ gon­
doskodjatok arról a kevésről, a mi nekem 
szükséges, hogy jó kedvemet a ti számotokra 
megtarthassam. lse várjatok sokat tőlem, én 
sem kérek sokat; egyszerű vagyok, kopott 
vagyok, de arany szabadságomat, pillangó ked-
litkáért “Cm adnám °da semmi czifra ka-

Ma bizony nagyon hamar kihullana a 
tolla egy ilyen kóbori madáhnak. Nagyot for­
dult azóta a föld, elmúltak a régi jó idők, 
magokkal vivéu a régi kedélyességet, egysze­
rűséget ; az uj idők meg hoztak ezek helyett 
nagyravágyást, diyatkórt korteskedést, ekze-

rom budgettárgyalás a képviselőházban, 
ugyanannyi a főrendeknél, szintén három 
a delegácziókban, azután póthitelek itt, 
póthitelek ott, minden évben újra, hitel­
műveletről szóló törvények gyors egymás­
utánban ; zárszámadások vizsgálata, adó­
törvények, vámemelések, kvóta, egyszóval 
fináuezviták a minisztertanácsban, a pénz 
ügyi bizottságokban, a parlamenti testüle­
tek gyűlésein mindig csak pénzügyek jár­
ták s az eredmény rosszabb a semminél, 
mert óriás deficzit, óriás adósság és szép 
kilátás: óriás adóemelésekre. A kormány­
pártnak nagy csalódás volt e pénzügyi 
szerencsétlenség, mert Szápáryuak s a 
pénzügyi bizottság előadójának elhitte, hogy 
finár.cziáiuk javulnak. Végre Szlávy, Ghy- 
czy, Somssich is a főrendiházban neki 
mentek Szápáryuak és megbuktat- 
t á k.

A pénzügyi nehéz gonddal, ez ország­
gyűlés a kiegyezés nagy gondját is, a fo­
gyasztási adókat a jövő országgyűlésre 
hagyta ; ellenben a vámegyességet és kvó­
tát sietett megkötni, hogy »a monarchia 
egysége« a választási esélyek ellen tiz 
évre biztosíttassák, hogy önálló vámterü­
letről és bankról szó se lehessen. Ez má­
sik fontos ténye ez országgyűlésnek.

Legfontosabb a népfölkelés. Egész 
védrendszerüuk átalakíttatott s a katona­
szolgálat terhe nagyon sulyosbittatott ez 
által.

Ezt elég említenünk, hisz tudja min­
denki.

Ezen kívül a közös hadsereg búd 
götje felemeltetett, rendkívüli katonai be­
szerzések tétettek, a nyugdijak fölemeltei­
tek és a katona-árvák és özvegyek ellátá­
sáról törvény hozatott. Tehát a pénzügyi 
mizériák mellett a militárizmus követelései­
nek kielégítése volt a jelen országgyűlés 
legnevezetesebb ténye.

Egyéb alkotásokra alig maradt ideje 
s nem igen volt kedve. Civil reformokra 
nincs pénz- A megyei közigazgatást ren- 
deztette újra, a főispáni hatáskör kiter­
jesztésével, de nem az állami adminisztrá- 
czió behozatalával, s az adminisztráczió 
maradt a régi, csakhogy reakeziónáriusabb 
lön. A községek is újra rendeztettek s ez 
javítás.

A csipp-csupp törvények felsorolását 
Péchy Tamás elnök jelentésére hagyjuk. Ő 
jelen volt mindig s nem fáradt bele, ülni

és figyelni. Valóban sajnálatraméltó haza­
fiul erényhős.

Annál könnyebben vették kötelessé­
güket a képviselő urak, kivált a kormány­
párton. Nagyobb részük otthon volt min­
őig s csak szavazni járt fői Budapestre, 
ha táviródróton felrántották. A vitával 
nem törődve, leszavaztak s azonnal ismét 
elutaztak. E vétkes szokás a parlamentet 
kivetközteti az ünneplés nagygyűlés jelle­
géből s a bizottsági gyűlés társalgási mo­
dorát teszi divattá.

Az udvar nagyon meg lehet ez or­
szággyűléssel elégedve. Ausztria eléggé, 
Tisza fólig-meddig, a nemzet legkevésbbé. 
Emlékét a história áldani nem fogja.

kucziót, gyűlölködést. Idegen volna ma már 
Pista az ö pátriájában, mikor jóformán ne­
vetni is elfelejtettünk

Pista már diákkorában is hires vala az 
ö hőstetteiről, nem ugyan a tudományok te­
rén a hol leginkább a versenyirásba s a ka- 
rikafüst-fuvásban tünék ki, —"de annál na­
gyobb tökéletességre vitte a falopás és a kol 
légium falának éjente való megmászása körüli 
ügyességet. Nem is sokáig állotta a zsidó- 
nyolvet, hanem, a profeszor uraktól nem ma­
rasztal tat ván, egy reggel beállított az ő mos­
toha apjához, a ki egy biharmegyei faluban 
lelkipásztoroskodék. Jó édes anyja szeretettel 
fogadta, de a tiszteletes urat hiába igyeke­
zett holmi vakáczióra hivatkozással elámitani, 
kijelenté, hogy az ő asztalához lenem ül ebé­
delni. Pedig Pista a kollégiumi brugó és 
„szemper“ után nagyon áhítozott egy kis „ab­
szurdumára, — mivelhogy igy hitták diákul 
a töltött káposztát. Éjien vasárnap volt s Pis­
ta elhatározta, hogy ő ma jól ebédel. Azzal 
a fenyegetőzéssel távozott .el hazulról, hogy 
most egyenesen a Berettyónak megy. Úgy is 
tett. De nem ugrott a vízbe, hanem átkelvén 
a hídon, ment egyenesen a szomszéd faluba 
hol apjának euy jóbarátja volt a kálvinista 
pap. Meg is érkezett a déliharangszóra. El 
mondta a jó öreg uruak, hogy most vakáczió 
van, mert a püspök meghalt, — s engedje át 
neki a délutáni predikácziót, miután a déle 
löttit már elvégezte otthon.

A jó öreg minden szavát elhitte Pistá 
nak, — akkor még nem szoktak falun újsá­
got olvasni. Természetesen a nebulót asztal­
hoz ültették s gondolhatjuk, hogy nem igen 
kináltatta magát.

Ebéd után a tiszteletes ur, felhasználván

— Országgyűlés. Az országgyűlés mind­
két háza tegnap tartá utolsó ülését, melyek­
nek az elnökök búcsúbeszéde ünnepélyes jel­
leget kölcsönzött. A főrendiházban Haynald 
biboriiok, a képviselőházban Pulszky Ferencz 
fejezte ki a tagok köszönetét és jókivánatait 
az elnöknek.

A képviselők a mai utolsó ülésen 
majdnem teljes számmal voltak jelen, mintha 
csak valamely fontos szavazás lett volna. A 
karzatok is telve voltak közönséggel.

Az ülésen két interpelláczió is történt, 
melyekre az illető minis terek azonnal !e 
leitek.

És pedig Babes Vincze interpellált a 
vizáradások, Madarász József pedig a mai 
lapok azon hire tárgyában, hogy egy közös 
hadseregbeli főhadnagy „betyárosnak“ nevezte 
a magyar nyelvet.

Babesnek felelve Baross miniszter azt 
jelenté, hogy a kormány megtett minden szük­
séges intézkedést; Madarásznak pedig Tisza 
miniszterelnök azt felelte, hogy végére jár az 
ügynek s biztosíthatja, hogy az illető, ha a 
róla közlött hir való, meg fog büntettetni ; 
de figyelmeztet arra is, hogy egyes emberek 
ily dolgait ne tüntessék fel „nemzeti sérelem­
nek“, mert a nemzeti becsület az ilyen dol­
goknál sokkal magasabban áll. Baross feleletét 
az egész ház, Tisza miniszterelnökét pedig 
nemcsak a kormánypárt, hanem az ellenzék 
köréből is többen tudomásul vették.

Az ülések véget érvén, a törvényhozás 
tagjai elbúcsúztak egymástól ; szeptemberig 
mindkét terem elcsöndesül.

elszállásolása. 10 órakor Szent István ünnep 
a főtéri nagy templomban 11 órakor közgyű­
lés : délután 4 órakor bankett; este 7 órakor 
színházi előadás ; 10 órakor közvacsora. 21-én 
reggel a város nevezetességeinek megtekintő 
se; 9 órakor a közgyűlés folytatása ; 1 óra­
kor társasebéd ; délután 4 órakor nagy nép­
ünnep a sétatéren s este 8 órakor congresses 
bál, A tiszteletbeli elnökségre Németh Imre 
miniszteri tanácsost a kereskedelmi muzeum 
igazgatóját kérik fel. A napirendre kerülő tár­
gyak közt vannak : a kereskedelmi szakokta­
tás, melyet Kiss Sándor az ottani kereske­
delmi akadémia igazgatója ad elő, továbbá a 
magyarosodás és a hazai iparnak a kereske­
delem által való felkarolása. A congressus 
ügyét a kolozsvári kereskedelmi és iparka­
mara, a kereskedelmi akadémia és az erdélyi 
magyar közművelődési egylet meleg támoga­
tásban részesítik.

=r A franczia mlniszfervalság, A hely­
zet változatlan. A miniszterválság vontatott 
lefolyása általánosan rossz benyomást gyako 
rol. Újabban Dúc lére et hozták koinbináczióha. 
A Petit Journal jelenti, hogy Grévy minden 
olyan kombinácziót, melybe Boulanger is be 
van vonva, visszautasít. Innen van a szélsőbal 
visszautasító magatartása s innen van a válság 
megoldásának nehézsége.

— A kereskedő ifjak III dik országos 
congressusát, ez év augusztus havában Kolozs­
várit fogják megtartani. Az előkészületek már 
nagyban folynak a meghívó és rendező kolozs­
vári kereskedők és kereskedő ifjak társulata 
részéről. A szükséges megkereséseket a szak­
testületekhez, kamarákhoz és pénzintézetek­
hez szétküldötték. A congressus programmja a 
következő : augusztus 19-én az Erdélyből jö­
vök fogadása s este ismerkedő estély. 20-án 
reggel a Királyhágón túlról jövők fogadása és

az alkalmat hogy >helyettesitője akadt, kiment 
a szőllőskertbe, elmélkedvén a nagy csapásról 
melylyel az Ur az ö népét meglátogatta Pis­
tának lelkére kötötte, hogy idejében haran- 
voztasson és bele ne süljön a predikáczióba.

A harangozás meg is történt, hanem 
Pista azt mondván a háziaknak, hogy lemegy 
a kertbe átfutja egyszer-kétszer a "mondani 
valóját, egy hátulsó kis ajtón eloldalgott, s 
lehajtott toronyirányában hazafele. A kegyes 
hívek pedig begyülekezének az Umak házába, 
az öregek egész kényelemmel nekihelyezked­
tek a délutáni szundikálásnak, a rektor el fúj­
ta a megkezdett dicséretnek mind a tizenkét 
versét, — de csak nem jött, aki a szent 
igéket hirdesse. Kurátor, egyházfi, harangozó 
iskolás gyerek százfelé szaladt, — hiába, se 
diák, se tiszteletes. Nem történt ilyen nagy 
esemény a faluban ember-emlékezet óta. Ké­
ső délután akadtak a szentatyára a szőllős- 
kertben, a mint a pajta árnyékában leteri- 
sett csurapéján szendergett. Lehet képzelni 
nemes méltatlankodását a Pista kópéssága 
felett, — az volt a szerencse, hogy néhány 
kegyes asszony még mindig a templomba ül­
dögélt s igy mégis megle etett adni a mód­
ját az istentiszteletnek.

Pista pedig falujába érkezvén, felment a 
tornyban, s onnan gyönyörködött benne, a 
mint látta estefelé az ó" szives házigazdáját 
nagy fúriával jönni a kaszálókon keresztül, 
hogy panaszt tegyen ellene. Nem is mert le- 
szállaui szellős menedékhelyéről, — a haran­
gozó hordott neki titokban enni, mint Illés 
prófétának a hollók, — mig a jó édes anyja 
kegyelmet nem eszközölt ki számára

Pistát is elérte a kollégiumból megugrott 
diákok végzete : tanítóvá lett valami félree-

= Szemfényvesztés. A népfólkelési föl 
szerelés szállításának kérdése élénken foglal­
koztatta a soproni keresk. és iparkamara leg­
utóbbi ülését A kamara elnöke Müller Pulin 
ugyanis ecsetelve az e tárgyban a miniszté­
rium által követett s a kisipar érdekeinek fő­
leg e kamara kerületében meg nem feleló el­
járást előterjesztését a következőképe fejezte 
be : „A népfelkelés! fölszerelés szükséglete 
szállításának kiírása és kiosztása körül tapasz­
talt eljárás, kerületszerte sok csalódást s nem 
egészen jogosulatlan visszatetszést szült, s mi 
nem zárhatjuk el magunkat teljesen azon be­
nyomás elől: hogy az egész szállítási kiírás, 
nagyhangú ígéreteivel és biz­
tatásaival nem egyéb, mint 
egyike azon szemkápráztató 
tüntetéseknek, melyektől, kivált a 
költségvetés vagy más terhes követelmények 
tárgyalása alkalmával, úgy látsz k magasabb 
helyen sem idegenkednek Hogy tehát hasonló 
csalódásoknak, mint a milyeneket a legköze 
lobbi szállítási kiírás eredményezett, eleje vé­
tessék s az oly tömegesen jelentkezett kis 
ipar munkaereje jövőre tényleg fel is haszná1- 
tathassék, az elnökség azt javasolja, hasson 
oda a kamara a földmivelés , ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter utján a m. kir. 
honvédelmi minisztériumnál, hogy ,1-ször: a 
jelenleg érvényben álló szállí­
tási rendszerrel véglegszakit- 
t a s s é k, s mindazon felszerelési s ruházati 
tárgyak szállítása, melyek előállítására hazánk 
kis ipara képes, úgy össze honvéd- és nép­
felkelés! csapataink, mint a közös hadsereg 
csapatai számára is, a kvóta arányához kéjiest 
kis iparunknak adassék ki s hogy 2-szor: ezen

ső helyen. Abban az időben nem kei esték még 
a diplomát, elég volt, ha a rckt. urat jó tü­
dővel áldotta meg az ég, hogy a tem-lése­
ken „rikatni“ tudjon. Hanem a mi Pistánk­
nak eleinte nem vol innyére az állapot, s 
hogy magát biztassa, s a jámb r presbitere 
két, a kiknek ez évben már a harmadik mes­
terük szökött vala el, megnyugtassa, felirta 
krétával szobája ajtajára : „szokom !“ És meg 
is szokott. Félesztendő alatt a menyecskéket 
elszerette, a falu borát megitta, — minden­
hez könnyen jutván, miután „coquián“ élt, 
azaz mindennap más házhoz járt ebédelni El 
akarták csapni és ő egyszerűen — nem ment. 
Nem bírtak vele, féltek tőle. mint a garabon- 
czás diáktól. Azonban közelgetett a „vizitá- 
czió“ ideje, s a kupaktanács összeesküdött, 
hogy bevádolja a szent küldöttség előtt ezt a 
veszedelmes embert, kérvén, hogy szabadít­
sák megtőle a falut. De Pista megérezte a 
sáfrányillatot s ő is megtette előkészületeit.

Megérkezett a vizitáczió, mégpedig nagy 
erővel, ott lévén maga a méltóságos főkurá­
tor ur is. A méltóságos ur nemcsak egyházá­
nak volt oszlopos férik, akkor legnagyobb 
vármegyéjének is főispáni helytartója, a libe­
rális párt hírneves fékentartója, — szóval 
hatalmas és rettegett férfiú.

A presbitérium elpanaszolta a rektorral 
való nagy sorukat, s a nagy ur megígérte 
hogy majd segíteni fog a bajukon. Úgy vo­
nultak a roskatag iskola felé, elől a méltósá­
gos ur a tiszteletes urakkal, utánok a pres­
biterek, előre gyönyörködvén benne miképen 
fogja felfalni ez a szörnyű oroszlán az ö em 
beröket.

A fiuk, kiket Pista a kutnál eleve meg-
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szállítások rendszeresítése czéljából, mielőbb 
kimerítő, minden tekintetben tájékoztattó s 
mindenki által be is tartandó tüzetes szállítási 
szabályzatok dolgoztassanak ki.“ A kamara az 
elnökség ez előterjesztését egész terjedelmében 
a tényleges viszonyokon alapulónak találja s 
azt minden részében magáévá tevén elhatá­
rozta : hogy az elnökség által javasolt kére­
lemmel fog az említett minisztérium elé 
járulni

= Orosz hangok Az orosz sajtó hang­
súlyozza, hogy Tisza Kálmánnak Irányi Dániel 
interpellácziójára adott válasza elismerésreméltó 
nyíltságot dokumentál, különben már csak any- 
nyiban érdekes, mert egyenesen megczáfolja 
azt, hogy Bismarck nem óhajtotta volna Bosz­
nia és Herczegovina okkupáczióját, ha a Ber­
lini kongresszus Oroszországra nézve kedve­
zőbb határozatokat hozva, nem bontotta volna 
fel a san-stefanói békeszerződést és Ausztria- 
Magyarországot meghatalmazta volna Bosznia 
és Herczegovina megszállására. — Az orosz- 
ausztria-magvarországi külön szövetkezésre vo­
natkozólag azt mondják az orosz lapok, hogy 
ezt tökéletesen megsemmisítette a san-stefanói 
szerződés.

A , betyár nyelv* a közös hadseregben.
A császári királyi közös hadsereg tiszti­

karában, — úgy látszik — még mindig akad­
nak egyesek, a kik újabb meg újabb tápot 
nyújtanak az erős ellenszenvnek, a melyet, 
hogy minden magyar ember lelke mélyében 
érezzen e testület iránt, arra már nagyon sok 
esetben rászolgáltak az aranybojtot viselő tiszt 
urak.

Tegnapelőtt fővárosszerte kinos megdöbbe­
nést keltett egy újabb botrány hire, a mely 
— ha a valóságnak teljesen megfelel — mé­
lyen sérti a nemzeti érzületet, a hazafiul ön­
érzetet, mert nyelvében támadja meg durván 
a magyart.

Áz eset, mely élénk világot vet a kö­
zös hadsereg tisztikarában uralkodó szellemre, 
a következő : Wieser Emil, a 23-dik, báró 
D ö p f n e r-gyalogezred egyik főhadnagya 
csapatával a Káról y-laktanya udvarán 
fegyvergyakorlatokat végeztetett. Gyakorlat 
közben a főhadnagy ur valamit német nyelven 
magyarázott s végül azt a kérdést intézte a 
csapathoz : „Wer kann hier betyárisch spre­
chen ? Schade dass ich nicht kann “ Tegze 
Ferencz, tartalékos hadnagy a ki a főhadnagy 
csapatához van bevonulva fegyvergyakorlatra 
e szavakra a főhadnagy elé lépett, s azt a 
kérdést intézte hozzá : „Herr Oberlieutenant, 
schmeckt Ihnen das ungarische Brod nicht ?“

A főhadnagy szörnyű dühbe jött e kér­
désre s zászlóaljkihallgatásra rendelte a had­
nagyot, a ki viszont azt jegyezte meg, hogy 
nem zászlóalj-, de ezredrapportra óhajtja vinni 
az ügyet.

Az i' czidens után a csapat felvonult a 
legénységi szobákba, a hadnagy pedig elhagyta 
a laktanyát. Mivel azonban Tegze épen az nap 
déltől volt kirendelve kaszárnya-ügyeletes 
tisztnek, 3/412 órakor visszament a laktanyába, 
hogy átvegye az ügyeletes tisztséget.

Ekkorra azonban már ben volt a lakta­
nyában az ezredes, a ki Tegzét utasította, 
hogy menjen szobájába és azt további rendel­
kezésig ne hagyja el.

Eddig az eset, a melyet leirtunk szára­
zon úgy, a mint fültanuk hallották. A történet 
erősen ráváli a közös hadsereg tisztikarának 
szellemére. Az eddigi tapasztalatok után nem 
igen várhatjuk, hogy az ügyet az illetékes

körökben érdeme szerint bírálják el, mind­
azonáltal kötelességünknek teszünk eleget, 
mikor azt. követeljük, hogy tartsanak az ügy­
ben szigorú vizsgálatot h adjanak elégtételt a 
rutul megsértett nemzeti érzületnek. Nagy 
ideje már, hogy véget véssenek annak a szel­
lemnek, a mely a közök hadsereg tisztikaré 
ban — úgy látszik — teljesen uralkodóvá vált 
s adják tudtul ennek 4 tisztikarnak, hogy a 
magyar nemzet nyelve sokkal drágább kin­
csünk nekünk, semhogy arra bármelyik apró 
tagja büntetlenül a nyelvét öltögethesse.

Az eset fővárosszerte élénk megbeszélés 
tárgyát képezte, s a mint olvassuk, az ilju 
ság tüntetéssel készül kifejezést adni a ma 
gyár nyelvet ért durva sérelem felelt való 
felháborodásának.

Illyés Bálint körútja.
(Errdéti tudósítás.)

I) i a d a 1-m e n e t! E rövid szóval fe­
jezhetném ki a bárándi vál kerület független­
ségi és 48-as jelöltjének : Illyés Bálint körút 
jának eredményét Oly óriási lelkesedést lát­
tam a Sárrét tősgyökeres magyar népénél, 
melynek leírására toliam képtelen, elmondá­
sára szavam gyönge — azért csupán a száraz 
tudósítói szerepre merek vállalkozni.

Derecskén és Tépén — a mint irtuk — 
f. hó 22-éu tartotta meg Illyés Bálint Prog­
ramm beszédét. Pártunk ezen kiváló tagja, a 
magyar irodalomnak egyik büszkesége, f. hó 
74 én P a p p Elek nádudvari képviselő és 
K ó s a B a r n a, lapunk segédszerkesztőjének 
társaságában újabb körútra indult. Az idő na­
gyon kedvező volt, s a jelölt és kísérete a ro- 
konszenvnek és lelkesedésnek oly jelére talált, 
mely pártunk győzelmét e kerületben kétség­
telenné te.-zi.

B á r á n d o n a kerület székhelyén (hol 
a programmbeszéd áldozó-csütörtökön tartatott 
meg), bandérium várta a szeretett jelöltet — 
Innen a délutáni órákban indult el a kerület 
községeibe az óriási menet. A rend soha egy 
pillanatra se zavartatott meg.

Elöl — 60 zászlóval 120 délczeg lovas 
legény robogott — utánok több község pol 
gársága haladt 80 fellobogózott és felvirágo­
zott szekéren. Dörgő éljenzéstől és daltól zen­
gett a délibábos rónaság. A menet oly hosszú

sérete elszállásolva — 25 én reggel indult el 
Illyés Bálint. Dancshá/áról, B.-Tordáról és 
Nagy-Bábéról már számosán voltak jeleu, úgy 
hogy a menet annyira fölszaporodott, hogy 
Nemes Benjamin 150 lovas legényt vezetett, s 
őket 90 szekér követte. A daloló leányok (kik­
nek egy része piros, más része fehér, harma­
dik része pedig zöld ruhába volt öltözve) a 
jelölt kocsija után haladtak, saját szerzeményű 
választási nótájukat dalolva.

Délelőtt, megtartattak a beszédek Dancs- 
házán, B-Tordán és Nagy-Bábén, hol Kósa 
Barnát a szabadsajté munkását — a mint er­
ről utólag értesült — az a kiváló szerencse 
fenyegette, hogy a hivatalos hatalom csaknem 
megvonta tőle a szót. Különben e „hivatalos 
hatalom“ két szál csendőrrel is kirukkolt, a 
kik azonban (már t. i. a csendőrök) igen ta 
pintatosan viselték magukat,

Bakony szeg, részint a miatt, hogy 
távol esik, részint pedig a miatt, hogy még 
ma nincs ott jelentékeny függetlenségi párt, 
kimaradt a kőrútból, — igy délutánra csak 
S a á p községének a meglátogatása maradt, s 
innen — a beszédek megtartása után — Illyés 
Bálint és kísérői, az esti vonattal vissza 
utaztak.

másikig tartott.volt, hogy egyik falutól a
Udvariu keresztülhaladva, első sorban 

Szerep községben mondta el nagy hatású 
programmbeszédét a jelölt, kit Papp Elek mu­
tatott be a népnek ; a programmbeszéd után 
Kósa Barna intézett lelkesítő szavakat a nép­
hez, mely a szeretett jelöltnek még a ruha 
szegélyét is összecsókolta.

Visszatérve Udvariba, a falu végén óriási 
néptömeg s fehér ruhás leányok vártak a me­
netre, kik koszorúkkal és bokrétákkal halmoz­
ták el Illyés Bálintot.

Itt — valamint a többi községekben is — 
az előbb említett sorrendben folytak le a be­
szédek. Először Papp Elek beszélt, utána 
Illyés Bálint mondta el programmbeszédét ; 
végül Kósa Barna beszélt

A lelkesedés csak fokozódott N a g y- 
Bajomban. A bajomi iskolás fiuk a távol­
levő Tdvariig jöttek a menet elé, s szaladva 
kisérték ezt vissza Bajomig. — A lovas ban 
dériumot Bajomnak egyik legöregebb polgára 
Neme s Benjamin vezérelte, mint midőn az 
ősz Álmos vezér elvezette a honfoglaló magyar 
népet a Kárpátokig.

N -Bajomból — hol a Lékay Gyula ügy­
véd vendégszerető házában volt a jelölt és ki-

mosdatott, felállással fogadták a küldöttséget, 
s a következő párbeszéd kezdődött:

— Kend a rektor ?
— Igenis, méltóságos uram
— Hát tanultak valamit ezek a gye­

rekek ?
— Mindent.
— Mi az a minden, csak kezdje elől.
— Először is geográfiát !
Geográfiát ! Nagy szó volt ez abban az 

időben, a kollégiumban is csak diákul tanul 
ták a felső osztályokban. Falun azt se tudták, 
eszik e azt vagy isszák ? Mi szüksége is lett. 
volna a parasztnak geográfiára ! Nem csuda, 
ha a íőkruátor füleit nagyon megütötte

— Na hát csak maradjunk e mellett. 
Kérdezzen a geográfiából.

Pista kiszólitá az előre betanított fiút s 
kérdezé a következőképen :

— Mond meg fiam, melyik a világ leg­
első országa ?

— Magyarország.
— És melyik annak legelső vármegyéje?
— Bihar vármegye.
— És miért ez az első vármegye ?
— Mert ennek a főispánja méltóságos 

N. X. ur, a kit a magyarok Istene sokáig él­
tessen.

A gyermeksereg Pista intésére hatalmas 
éljent visított rá.

méltóságos urnák megtetszett a dolog, 
tnbiipt * aizeléP’ rekturam, nem is kérdezek 
e°6gej,r “d derék «™ber- meg vagyok

NZ2t°d?,í:dult az «‘»«fiákhoz.
összevissza erre a K“íA'eSL^Vigyí

s:t,h,$me8becso,i6k'
Nem is bántották azután Pistát de ót 

már elővette az a vágy, mely a költöző ma­
darat nem hagyja nyugodni A kergette el, a 
mit legjobban szeretett: a töltött káposzta. 
Ugyan s az asszonyok kedveskedni akarván 
»eki, folytonosan a/t főztek számára, úgy

hogy Pista utóljára szivéből kívánta, bár sü- 
lyedett volna a tenger fenekére Kápp uram, a 
ki az akkori nyelvtudósok a káposztát Euró­
pába hozta.

Egy napon nem találták a rektort sehol. 
A kurátor és harangozó feljárták az egész is­
kolát, a padlással és pinczével egyetemben, 
de semmi nyomát sem fedezhetők fel. Lassan­
ként összegyűlt az egész elöljáróság; a kis­
bábnak, a ki katonaviselt ember volt, az jutott 
eszébe, hogy hátha, uram bocsá’, felakasztotta 
magát.

A milyen bolondos ember, kitelhetett 
tőle \ égre is a kurátor uram, a ki a betűk 
titkaiban járatos vala, akadt a regény meg­
fejtésére, reá mutatván az ajtón díszelgő fel­
iratra, a mely már akkor igy volt kijavítva: 
„szököm.“

Ez volt a Pista búcsúja; könnyen te­
hette, mert olyan volt mint a bölcs Simonides: 
mindenét magával hordozza.

A forradalom után haza vetődött Pista 
szülővárosába. Mint volt honvédett sor alá 
állították, de hát nagyon megviselte a táboro­
zás, szerencsésen kiszabadult. Hanem azért 
nem nyugodott, mig rá nem szedte a németet. 
Egy jó barátját, volt honvédtisztet, családos 
embert, szintén hívták a sorozásra. Pista már 
tapasztalta, hogy megy ott a dolog sorja, s a 
járás székhelyén ő jelent meg barátja helyett. 
Siketnek tettette magát, mint a föld. Próbál­
tak vele mindent, csak nem boldogultak, oly 
ügyesen vitte szerepét. Mikor aztán azt mond­
ták, hogy elmehet, nagy siránkozással borult 
a főtiszt lábához, ott könyörgött neki, hogy 
ne vigye el, mit csinálnak a szegény felesége 
meg a gyermekes — úgy hogy utóljára egy 
markos cseh káplárral kellett kilöketni A 
dolog szépen sikerült, a kik tudhattak volna 
szólani, hallgattak, — abban a városban nem 
akadt áruló.
vnina ^Sy^iránt üres óráiban kanczellista lett
hoev ípIaJ^'Í0811,1'1’ íö . foglalkozása az lévén,
napon lai-r»ruPen min<Jen disznótoron, név »apón, lakodalmon; nem is volt az mulatság

A kormánypárt — melynek semmi nép­
szerűsége nincs e kerületben — azzal ámítja 
a népet, hogy ha függetlenségi képviselőt vá­
lasztanak, a kék-kalló csatornáját be fogják
tömütni, hidakat nem építenek, — mig ellen 
esetben minden jót kapnak, — például Báránd 
-------ártézi kutat.

A romlatlan magyar nép azonban nem 
hallgat a fenyegetésekre és üres ígéretekre, 
hanem rendületlen bizalommal tömörül az Illyés 
Bálint zászlói alá.

HELYI HÍREK
* V ármegyeiközgyülés. Hajdú

vármegye törvényhatósági bizottsága 1887. jun. 
hó 2-ik napján d. e 9 órakor Debreczenben 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai 
lesznek : Első Ferencz József ő felségének ke­
gyelmes királyi meghívó levele a jövő 1887 — 
1892 diki országgyűlésre Az országos törvény­
tár szerkesztősége az 1887. évi XXI. és XXII. 
tör vény czikkeket megküldi. A m. kir. belügy­
miniszter ur folyó évi május hó 13-án 311Ő0
III. b. sz. a kelt leirata a módosított megyei 
nyugdijszabályzat értelmében megszavazott 
50,000 forintnyi megyei segély tárgyában. A 
közmunka és közlekedési minisz er ur f. évi 
14721. számú leiratának megfelelőleg módosí­
tott, a közmunka kezelése stb, tárgyában al 
kötött vármegyei szabályrendelet. B.-Ujváros 
község képviselőtestületének a községház ki­
építésére szükséges 3000 fit kölcsön felvéte 
lére vonatkozó határozata. Bencze János és 
társai h.-dorogi lakosok fellebbezésük a Hajdu- 
Dorogon f. évi április hó 20 án megejtett lel­
kész! választás elen.

* A honvéd tanzászlóaljak 
melyek városunkban vannak a jövő hó 12-én 
már felfognak oszolni. A két tanzászlóaljban 
több mint 1300 honvéd van á kik a múlt év 
őszén 2 hó alatt nyerték az első kiképzést s 
most 65 nap alatt ezen kiképzés tökélyesbi- 
tetik. A két tanzászlóalj egymástól teljesen 
független a kiképzésben s az egyiknek, 
mely 4 századból áll K á r o s y Jenő "őrnagy 
(Zilahról) a parancsnoka, segédtisztje Szepesi 
Gustáv; a másiknak mely csak 2 századból 
áll K e s z 1 e r Ferencz (B.-Jenöről) a parancs­
noka, segédtiszt Koszorús Ferencz. — A ki­
képzés fölött felügyel Bitter István alezr.
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sem, a hol ő ott nem vala. Kedves volt ak- 
kortájban az olyan ember, a ki a lehangolt 
kedélyeket feltudta vidítani, hiszen olyan 
sirva-vigadó-idők jártak. Minél ridegebb volt 
a nagy világ, annál melegebb lett a családi 
tűzhely, igazabb a barátság, annál jobban 
szerették az emberek egymást. Nem csuda, 
ha Pistát mindenütt szívesen látták az ő örö­
kös jó kedvével, bohóskodásaival; a férfiak 
szerették benne a vig czimborát, az asszonyok 
szerették, mert bármi mulatság rendezésénél 
nagy hasznát vettek, a borlehuzástól kezdve a 
pecsenye tráncsirozásig. És bizonynyal ez a 
korhely fráter hasznosabb tagja volt az em­
beri társaságnak, mint akárhány mai világbeli 
nagyságos ur.

Egyszer egy kereskedő felszólítja, hogy 
mint afféle belső ember a városházánál, szed" 
jen be az ő részére holmi apró-cseprő tar­
tozásokat. Át is adta az adósok névjegy­
zékét.

— Jól van uram, mondá Pista hivatalos 
komolysággal, legyen meggyőződve, hogy az 
utolsó krajczárig pontosan be fogom szedni. 

Telik múlik az idő, újra találkoznak.
— Hát hogy vagyunk az adósságokkal ? 
— Szedegetem, — mondja Pista rendü­

letlenül. Az üzlet ember megnyugodott.
Eltelik pár hónap, a hitelező újra in­

terpellál.
— Már beszedtem, — nyugtatja meg

Pista.
— Jól van kérem, de hát — talán meg­

számolnánk.
Pista igen kanosaiul tudott nézni, ha azt 

akarta mutatni, hogy haragszik.
— Hát nem hallja az ur, hogy mind 

beszedtem ? Nekem azt mondta, hogy szedjem 
be; a múltkor mondtam is, hogy szedegetem, 
most már teljesen be van szedve. Hát mit 
akar még az ur ?

Az illető csak akkor világosodott fel, 
hogy mit értett Pista a „beszédJ alatt. Bizony 
jobban tette volna, ha előbb a vendéglősnél 
kérdezősködik.

a 3. fáldandár parancsoka és K a s s a i Farkas 
Dániel ezr., a 80. honvéd dandár parancsnoka. 
A Károsi őrnagy zászlóaljában van 19 tiszt; 
század parancsnokok : K a j ó István százados 
(Iíarczagról), S z e b e n i Zombor százados 
(Debreczenből), Deák Miklós főhadnagy 
(Zilahról) ki a már szolgálatának eleget tett 
Martinidesz Ödön szab. áll százados 
helyét tölti be és Z a y Jenő százados (Deb­
reczenből. AKeszlerF. zászlóaljában szá­
zad parancsnokok : Gruden Iván százados 
(Nagy-Váradról), F á b r i u s Dezső százados 
(Nagy-Váradról A kőt zászlóalj most már a 
zászlóalji gyakorlatokat kezdi meg — A 
kiképzés befejeztével G h y c z y altábornagy 
zárvizsgát fog tartani.

* A város építkezései. Avá 
rosi tanács két uj tanítói lakás építését ren­
delte el az árok- és kut-utczai iskolák mel­
lett. Az árlejtés rövid idő múlva meg fog tar­
tatni úgy ezen uj építkezésre, mint a horto­
bágyi. kadarcsi és látóképi pusztai csárdák 
rozzant állásainak kijavítására.

* Személyi hir. Gróf Degenfeld 
József, Hajduvármegye és Debreczen város 
főispánja birtokára utazott.

* A népfelkelő tisztek ki­
képzése czéljából városunkban nyitott 2 ik 
tanfolyam a mai napon a legjobb eredmény­
nyel véget ért s a tisztjelöltek búcsú lakomát 
rendeznek a „Bika“ szálló éttermében, melyre 
a tanárokon kívül a főbb parancsnokok is 
meg lettek hiva

* A z ugró-kut bódéjában ma 
megint kalapácsolnak, ami azt jelenti, hogy 
hozzá akarnak fogni a munkálatokhoz. Zsig­
mondy most a szegedi ártézi kúton is dolgozik.

* Főiskola. A főgymnásiumban teg­
nap fejezték be az Írásbeli érettségi vizsga 
latokat, melyekre 76 ifjú jelentkezett. A pün- 
kösti szünidő a főgymnásiumban és a kollé­
giumban elhelyezett elemi iskolákban meg­
kezdődött s junius 2-ig, tart. Az akadémiai 
tanszakokon a pünkösti szünidő május 21-től 
junius 6-ig tart. — A hittanszaki önképző 
társulat jun. 8-án tarta a munkálkodását be­
záró diszgyüléfit, melyen felolvastatnak ez évre 
kitűzött irodalmi pályázatok eredménye s lesz 
verseny szónoklat és imádkozás is.

"A vasúti indó háznál levő 
posta hivatalnál, melynek működése eddig 
naponta csak pár órára terjedt, legközelebb 
változás fog beállani, a mennyiben teljesen 
rendszeres hivatal létssittetik, egész napi mű­
ködéssel Nagyon derék és jelentékeny elis 
mérést érdemlő tény lesz ez s csak azt óhajt­
juk, hogy a postaigazgatóság úgy intézkedjek, 
hogy az uj hivatal személyzete ne a városi 
hivatal személyzetének megcsőkkentését vonja 
maga után.

* Műkedvelői előadás.
A vasárnapi előadásra előjegyzett jegyek már 
kiválthatók Zádor Lajos kereskedéseben. Az 
előadás műsora legközelebb közöltetni fog. — 
Mint az előjegyzésekből látható, az előadás 
igen látogatott lesz, és igy figyelmeztetnek 
mindazok, kik jegyeket óhajtanak nyerni, — 
azokról mielőbb gondoskodni szíveskedjenek.
A 39. ezred parancsnoka tekintve a jóté­
kony czélt — a zenekart minden dij nélkül 
készséggel ajánlotta fel.

* A hadsereg szükségletei.
A debreczeni gazdasági egyesület választmá­
nya a jövő vasárnap reg. it) órakor a keres­
kedelmi kamara helyiségében gyűlést tart, 
melynek főtárgya a hadsereg élelmi szükség­
leteinek közvetlen a termelők általi szállítása.

Mert hát Pásta nagy barátja volt a „sze­
szélyes “ italoknak. Azt tartotta: a jó bornak 
három vallása van; legyen régi, mint a ka- 
tholikus; tiszta, mint a református; kereszte- 
letlen, mint a zsidó.

Alig kaphatott volna tehát kedvesebb 
foglalkozást, mint midőn nagy tiszteletű I. uram 
reábizta, hogy pinczéjében a hordókat tartsa 
rendben.

A nt. ur agglegény volt, kinek rengeteg 
tudományával csak fösvénysége vetekedhetett. 
Pista atyafiság jussán volt hozzá bejáratos, 
azonban, bár szolgálatait sokszor felhasználta, 
atyai intéseken kivül ritkán jutalmazta egyéb­
bel. Pista tehát nagyon rendén valónak ta­
lálta, hogy maga elégítse ki magát. Különösen 
egy kis hordót őrzött féltékenyen az öreg ur, 
mely valami jó bakatort foglal" vala magában. 
Pista pedig azt gondolta ki, hogy mikor ki­
sétálgatott a vasúthoz, teleszedte a zsebeit 
finom apró kavicscsal; azután kiütvén a hordó 
aknáját, kedve szerint lopózgatott belőle, any- 
nyi kavicsot eregetvén a hordóba a mennyi 
elég volt arra, hogy a bor újra a szájáig 
emelkedjék.

így az öreg ur mindég szinültig látván 
a hordót, nyugodtan volt.

Egyszer azonban valami nagy vendéget 
várt, a kinek jó borral kívánt kedveskedni. A 
mint azonban a kis hordóba benyújtja a lo- 
pót, nagy bámulatára az megcsörren vala­
miben.

— Te Pista te, mi ez ?
— Nem tudom én, — felel Pista ártat­

lanul.
De az öreg nem hagyta abba s holmi 

pálczikák segélyével addig kotorászó: t a hor­
dóban, mig egy takaros gömbölyű kavics ke­
rül a napvilágra Azután több is.

Az öreg ur nagy csodálkozva forgatja a 
corpus delictit.

— Hogy került ez ide? Micsoda ez?
—- Hát kő. Láthatja a nagytiszteletü ur, 
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DEBRECZEN.
e nagy érdekű ügyre gaz-Figyelmeztetjük

dáinkal.
Iparvasutak Debveczen- 

b e n. Debreczen sz. kir. város területén lévő 
közlekedési vonalok az idén két iparvasuttal 
szaporodnak. Az egyik az északkeleti vasúi­
ból a r. kath. temető mellett indul ki s a 
szomszédságában levő hatalmas dohánygyári 
telepet hozza közvetlen öszzeköttetésbe a 
magyarállamvasutak pályaudvarával. A másik 
ugyanezen pályaudvart köti össze a rövid idő 
múlva közhasználatba bocsátandó termény és 
áruraktár épületeivel (volt ezukorgyár.) Mind­
két vasút alapépítményei csinálásához már hoz­
záfogtak.

* Áthelyezések A helybeli hon 
védzászlóaljak tiszti karából Z a y Jenő 
százados Boros-Jenőre, Malik Ká­
roly főhadnagy Nagy-Váradra he­
lyeztettek át, kik állomásaikra a jövő hó kö­
zepén fognak eltávozni. Bennök derék tagokat 
kitűnő katonákat, jó baj társakat vészit a hely­
beli tisztiker.

* Vasút. Az érmelléki vasút, — mint 
biztos forrásból értesülünk — Julius hó 1 só 
napján fog hivatalosan megnyitta'ni Tudomá­
sára hozzuk ezt a nagyszámú debreczeni ér­
deklődőknek.

"* Legutolsó határidő. A ma­
gyar államvasutaknál maholnap már nem lesz 
olyan hivatalnok, a ki nem tud magyarul Sok­
szor kaptak már terminust a hivatalos nyelv 
elsajátítására ; utoljára tavaly, idei szeptem­
ber elsejére. A közlekedési minisztérium most 
emlékeztette a hivatalnokokat erre s egyút­
tal figyelmeztette őket. hogy ez a legutolsó 
határidő

* A Zichy Géza hangverseny jövedelme.
A Nagy-Károly és Eperjes városi tüzkárosul- 
tak javára f. hó 23-án Debreczenben, az 
„Arany Bika“ szálloda dísztermében rendezett 
hangversenynek összes jövedelme 1174 frt 57 
krt tesz, melyből az elkerülhetetlenül szüksé­
ges kiadások 86 frt 30 krnak levonása után 
tisztajövedelemként mutatkozik 1088 frt 27 
kr. Ezen összegnek egyik fele a nagykárolyi, 
másik fele pedig az eperjesi tiizkárosultak 
javára fordítás végett a nevezett városok 
polgármestereihez általam egyidejűleg elkül­
detett. — A hangverseny alkalmával a követ­
kező felülfizetések tétettek : Péchy Degenfeld 
Mária grófnő 7 frt, Ganovszky Lajos 3 frt, 
Steinmann Anna 5 frt, Kacskovicsné 10 frt, 
Göltl Nándor 6 frt Steinfeld Ignácz 14 Irt, 
Szedlák József 1 fit, Reviczky Menyhértné 5 
frt, Reviczky Izabella 5 frt, Steinfeld Antal 2 
forint, Boros Sándor 10 forint, Takács Fe- 

rencz ügyvéd 4 forint, Máriássy pénzügy 
őri biztos 50 kr, összesen 67 forint 50 kr. 
mely összeg az összes jövedelemként kitünte­
tett 1174 frt 57 krban bentfoglaltatik Midőn 
az elősorolt felülfizeldeekói-t a károsultak ne­
vében ezennel köszönetét mondok — kedves 
kötelességemnek ismerem egyszersmind Csáthy 
Károly könyvkereskedő urnák a jegyek eláru- 
sitása s a hangverseny rendezése körüli fára­
dozásaiért, valamint Fehér Herman urnák a 
diszterem ingyen átengedéséért, a helybeli gáz 
gyár igazgatóságának a világítás és a városi 
könyvnyomda ügyvezetőségének a nyomtatvá­
nyok egészen ingyenes kiszolgáltatásáért kö- 
szönetemet szintén kifejezni. — Debreczen, 
1887. május hó 25-én. Gróf Dégenfeld 
Schömberg Józsefné.

* 5500 frt a bőgőben. E czimmei 
irtuk meg azt a rejtélyes lopást, melyet a 
Szentgyörgy napi nagy vásárkor egy debre­
czeni korcsmában egy makói sertés kereskedő 
tárczáján elkövettek. — A bűntény részességé­
vel több muzsikus ez gányt vádoltak, debre- 
czenieket és nagyváradiakat, kiket i rendőr­
ség el is fogott, s átadott a helybeli kir. 
ügyészségnex Ezek közül ötöt most szabad 
lábra helyeztek, mert ellenök semmi bizonyit- 
ha ó nem volt. Még egy czigány van fogva 
de ezis tagad mindent bár 100 irtot találtak 
nála, felesége is, az egyedüli terhelő tanú 
ellene, visszavonta azon vallomását, hogy a 
pénzt férje egy pinezébe rejtette el. A tekin­
télyes összeget tehát úgy látszik — csakugyan 
elhegedülte valaki De hogy ki, azt még eddig 
nem sikerült kitudni

* U j községháza. Balmaz Újváros 
községe a mostani közságházat ki akarja épít­
tetni, s e végből a költségek fedezékére 3000 
frt kölcsönt akar felvenni

* A polgári kör politikai s 
humorisztikus lapjai elárverelése f. kő 29 én 
délutáni 3 órakor a kör helyiségében fog 
megtartatni. Az elnökség.

* A h -d orogi lelkészválasz­
tás ügyét több ottani lakos megfellebezte. 
Ez az ügy is tárgya lesz a legközelebbi vár­
megyei közgyűlésnek.

* A debreczeni zenede f. hó 
30 án d e. 10*/4 órakor saját helyiségében 
rendkívüli köz gy ülést tart, mely* 
nek egyedüli tárgyát az 1883. april hó 15-iki 
közgyűlésen elrendelt alapszabály-módosítás 
fogja képezni s melyre az alapitó-' és rendes 
tagok tisztelettel meghivatnak. Kelt Debrecen­
ben, az 1887. május hó 24-én tartott Jülésből. 
A választmány.

■ Az időjárása.
Európában: A depressió (758 — 759) 

tenger déli részénél, nagy légnyomás 
(765) a kontinens déli és nyugati részében 
van Közép-Európában az idő változó, esőkkel, 
helyenkint zivataros záporokkal. — A hőmér­
séklet kissé növekedett.

Hazánkban:JÉszaknyugatias részben 
délies mérsékelt szelek mellett hőmérséklet 
kissé nagyobb lett lett, a légnyomás keveset 
Változott. Az idő változó, közben napos csen­

desebb. Esők még számosán, gyérebben ugyan, 
de az erdélyi részben nagymennyiségben vol­
tak, Besztercze és Szatmár-Németiben ziva­
tarral.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Északon változó időt, 

helyenkint esővel, délen derülés várható, nö­
vekedő hőmérséklet mellett.

* Piaczi árak. 1887. május hó 24 én 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza

1

Kétszeres
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Köles

Zsák Burgonya
Szalonna
Haj

8 40—8,30—8,20 
7 00—6,90—6,80 
5 80—5 70—5 60 
5,40-5,30—5,20 
5,70—5 60—5 50 
5 30—5,20—5 10 
4,50—4,25—4,00 

130
48.00 47.—. 46.00
48 00 47.—. 46.00

100 
100

x 50 000 forintra rug a Ivincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Külső használatra. Tagfajdal- 
mak csuzos és köszvényes bajok, úgy mindenféle 
gyúladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája b z- 
tos eredménynyel használtatik. Egy üveg ára 
80 kr. Szétküld s naponta utánvé ellel a Mod­
es. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécs- 
ben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógy­
szertárban és füsze kereskedésben ha ározottan 
Moll készítménye ennek gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

Hazank s a külföld.
— I j angol pénz. Az angol ki­

rályné jubileuma alkalmából uj angol pénzek 
veretnek minden most forgalomban levő fajok­
ból és a királyné képe azokon nem iljabb, ha 
nem mostani arcának fog megfelelni A vere­
tesre a bélyegeket már egy idő óta készí­
tik elő.

— A posta szellemeskedése 
Nagyszebenből Írják. E hó 14-én a nagysze­
beni postahivatalnál levelező lapot adtak‘fel e 
czimmei : „A tekintetes Úristennek az Égben“ 
E lapon nehány ember napfényt kért. A nagy­
szebeni posta-expeditor Bécsbe külde a leve­
lező lapot, lévén ott „Ég“-utcza, melyben czim- 
zett lakik Bécsból azonban azzal a hivatalos 
megjegyzéssel küldték vissza a levelet, hogy a 
„czimzett helyijei nincs postaösszeköttetés.“' 

Mennyit gyalogol egy em­
ber egy évben? — erre a kérdésre ér­
dekes statisztikai kimutatással felel meg a 
„Herkules“ leguiahh sz.-ím-i a aai; uvüupesti igazgatóságának egyik előkelő tisztvi­
selője ugyanis egy lépésmérő óra segélyével 
pontos feljegyzéseket tett egy egész év tar­
tama alatt, hogy hány lépést tett? A lépés­
mérővel 100,000 lépés ellenőrizhető. A följegy­
zések a 1886. márczius 24 én kezdettek meg 
s hetenként főlytattatván, 1887 márczius 24. 
a következő eiedményt tüntetik föl: Az 1. évet 
tartalmazó 365 nap alatt tétetett 4 964,527 
lépés m 38189 kilométer, egy kilométerre 
1300 lépést számítva. (Ez összegben foglalta­
tik egy 1886. Julius 25-től augusztus 23 ig tett 
tiroli hegyi tour is 746,055 lépés rr 573.7 ki­
lométerrel.) A 365 napon át naponként átlag 
tehát 13,501 lépés ~ 10-4 kilom. = 2'5 óra 
mozgás esik. Vagyis az év 8760 órájából moz 
gásra összesen csakis 912-5 óra — 38 nap 
(per 24 óra számítva), míg egyéb nappali fog 
lalkozásra 5040 óra zz 243 8 nap alvásra pe­
dig (esti 11 órától reggeli 7 óráig) 2007.5 ó 
= 83 2 nap esik.

— Szörnyű história. Rejtelmes 
eset történt Csikmegye Szent Imre .községében 
e hó 20 ára virradóra. Ballő Péter helyettes 
biró este 9 órakor hazatérvén a korcsmából, 
feleségével együtt lefeküdt s csakhamar ela­
ludt. Úgy éjféltájban az asszony szörnyű or 
ditásra ébredt fel. Férje volt a ki felorditott 
s alig érthető hangon rebegte, hogy minden 
fog$ kihullott s olyan erős a fájdalma, hogy 
mindjárt meghal. A szeeény asszony rémülten 
szökött fel az ágyból s im látja, hogy a szobába 
vezető két ajtó s a kapu is nyitva van, de nem 
látott egy lelket sem. A körorvost a házhoz 
vitték s ez konstatálja hogy valaki tompa 
szerszámmal a szerencsétlen ember balsó ar­
czára ütött, méj pedig oly erősen, hogy az 
arcz csont azonnal betörött Balló valószínűleg 
áldozata lesz az ütésnek, melyről nem tudják, 
hogy ki mérhette rá

— Rövid hírek. A kecskeméti jog­
akadémia két tanára G’silléry Benő és Dékány 
István, június 12-én egyszerre üli meg negyed- 
százados tanári jubileumát s mindkettő tiszte­
letére szivélx es ovácziókat terveznek — 
Eperjesen a tartós esőzés még növeli a 
károkat, mert a befedetlen házak beáztak s a 
kollégium is, melyben száraz idő esetén ve­
szély nélkül lehete t volna folytatni az előadá­
sokat, most már szó sem lehet a tanítás további 
menetéről. — Erzsébet királyné lseikből 
hétfőn este Münchenbe érkezett Gizella főher- 
czegasszony látogatására. — A párisi Derby 
verseny nagy meglepetéssel járt: tizenkét ló 
futott, az összés favori'ok vereséget szenved 
tek s az 50,000 frankos dijat Aumont P „Mo- 
narque“-ja nyerte — Blumenthal Osz­
kár uj vígjátékot fejezett be; „Antony Antal“ 
a czime s a berlini Deutsches Theaterben fog­
ják előadni. — Patti Adél és Nicolini Ame­
rikából múlt szombaton érkeztek vissza Ang­
liába — Natália szerb királyné Odesszá­
ban megjelent az orosz trónörökös születés­
napja alkalmából tartott istenitiszteletnél és

táviratilag is üdvözölte a trónörököst. — A 
f r a n c z i a korona-gyémántok előadásából 
már kevés híján hét millió frank folyt be. — 
V ílino s császár egészségének bizonysága az, 
hogy hétfőn Postdamban szemlét tartott a test­
őrcsapatok felett. - Gr. S u V a 1 o ff berlini 
orosz nagy követ két heti szabadságidővel el­
utazott és valószínűnek tartják, hogy nem is 
fog többé visszatérni. — Velencében 
eddig ismeretlen tettesek éjjel megrongálták 
Viktor Emánuel királynak nemrég leleplezett 
szobrát; a dombormüvekeu nagyon meglátszik 
a rongálás. — Földrengés volt ismét 
Alá környékén, mennydörgéshez hasonló moraj 
kíséretében — Sevillába na leghíresebb 
bikaviadorok egyike, Mazzantini, közelebb egy 
viadalnál szerencsétlenül járt, a bősz bika úgy 
megsebesítette, hogy aligha fölgyógyul.

Múzsák.
— Képes Folyóirat, a Vasár­

napi Újság füzetekben. Ezen uj vállalat tizedik 
füzete a következő tartalommal jelent meg : 
Utazás ismeretlen állomás felé (Vége.) Herku- 
lesfürdőből. Toroczkó. Magyar bokálv, magyar 
tál. Herman Ottótól. I ószeghy Károly. Diák­
élet, (költemény Reviczki Gyulától.) Falb Ru­
dolf. Két olasz miniszter. (Depretis és Crispi.) 
Ras Allulah és táborkara. A czár palotái. 
Schniibele elfogatása. Virágfakadás az ipar­
csarnokban. ( Tárcza az orsz. magyar kertész­
egylet idei kiállításáról.) Egyveleg. A hóditó 
Robur. Verne Gyula regénye, fordította Hu 
szár Imre. Női munka és divat. Divat és nagy 
világ. Irodalom és művészet Sakjátélc. Rajzok. 
Régibb székely és kalotaszegi bokályok, tá­
nyérok, táblák és szőttesek. (Melléklet.) A 
mehádiai pályaudvar. Herkulesfürdö az előtér­
ben a Tatarczy villával Toroczkóiak. Leánvkő 
Toroczkó közelében, Toroczkó. A Székelykő 
To-ioczkó felől. Székelykő M-gyar bokálvok 
és tálak. Kőszeghy Károly, Kőszeghy Károly 
kiválóbb szerepeiben. Falb Rudolf. ‘ Depretis 
kormányelnök és külügyminiszter. Crispi bel 
ügy miniszter. Ras Allulah, a saati i gvöző és 
környezete. Az Anicskov palota Szent-Péter- 
vártt. Gacsina. Schniibele Vilmos. A német 
szemtanuk álláspontja. Hirlaptudósitók és né­
zők a franczia határnál azon a helyen hol az 
elfogatás tértént Schniibele elfogatása. Virág 
fakadás az iparcsarnokban czimü czikkhez hét 
kép. \ erne Gyula A hódi tó Robur czimü re­
gényéhez három kép. Női munka és divat 
czimü rovathoz három kép. Kossuth levele 
László Károlyhoz. A Képes Folyóirat, mint a 
Vasárnapi Újság füzetes kiadása, nyolcz nagy 
negyedrétü ivre terjedő félhavi füzetekben je­
lenik meg számos képpel és képmelléklettel. 
Az egyes füzet ára 30 kr. előfizetési ár egész 
évre (24 szám) 7 frt 20 kr., félévre (12 szám) 
3 frt 60 kr., negyedévre (6 szám) 1 frt 80
utján n lám int közvetlenül is elfogad — úgy­
szintén mutatványpéldányt levelező lapon tör­
tént megkeresésre küld a kiadó-tulajdonos 
Franklin Társulat Budapest, egyetem utcza 4 
sz. — Kapható helyben ifj Csáthy Ká­
rolynál.

— Évvég e. Nemcsak az országgyűlés 
hanem az irodalmi és művészeti intézetek ka 
puzárása is most van a nyári szünet előtt. Az 
akadémia már bevégezte működését. A nem­
zeti színháznál tegnap előtt volt a drámabiráló 
bizottság szünet előtti utolsó ülése, melyen öt 
eredeti müvet tárgyaltak, de kevés eredmény- 
nyel, mert négyet nem fogadtak el s 
az ötödiket is gyökeres átdolgozás végett ad­
ják vissza szerzőjének. A Kisfaludy- 
Társaságnak ma d. u. 5 órakor lesz utolsó 
nyári elése. A magyar irók segélyegy­
lete pedig pénteken délben tartja a szünet 
előtti végső bizottsági ülését. A jövő hó már 
nem a múzsáké, hanem a választási zajé.

Közgazdaság ~
— Sertésvásár. A kőbányai sertéske- 

resk.-ciarnok távirata. — M á j u s 24. Az 
üzlet élénk. — Magyar ura­
sági öreg ne.héz 47.—49.— írtig ma gy. urasa, 
fiatal nehéz 50—.51—.— frtig, magy. urasági
fiatal közép 50.----- 51.— frtig, no agy. uras
fiatal könnyű 50.50—51 50 frtig, magyar aze-
dett nehéz 47 —.49----- frtig, magyar azedett
közép 49.-----50.— frtig, magy, azedett könnyű
48. 51.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz —.—.----- - frtig, rom. átmeneti
eredeti közép----- 50.— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 49 —49 50 frtig, szerb- átmeneti
könny.----- 50— frt. hizó a vasútról mázsáivá
—.----- .— frtig, hizó 1 éves élősúlyban
46% hizó két éves élősúlyban 30.— .— 36.- 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 467a levonássá 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. és 17«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el & vevőnek, da- 
rsbonkint 4 arany vám fejében megtéríttetik.

Sertéslótszám. — Május 22 ikén 
volt készlet 97465 db. Május 23-én felhajta­
tott 1152, elszállittatott 535. Maradt május 
23-én készletben 98,082 darab.

Törvényszék.
— Halálos ítélet Cserepes Zsig- 

mond és neje herkáli lakosok Szombati Zsig- 
mond fuvarost a Győr felé vezető utón meg­
ölték, holttestét egy tóba dobták s a meggyil­
koltnak szekerét és lovait a győri vásáron 
eladták A komáromi törvényszék, valamint a 
kir. tábla, Cserepest kötél általi ha 
1 á 1 ra nejét pedig életfogytiglani fegy házra 
Ítélte Ezt az Ítéletet a kir. Curia III büntető 
tanácsa is helybenhagyta. ____

Apró cseprö.
* Jobb lesz németül beszél- 

n í! Suhodoboknik tagadhatatlanul a legki­

tűnőbb kéményseprő a világon, de nem igen 
tud magyarul, hanem viszont honfiúi érzelmei 
meg azt nem engedik, hogy németül beszél­
jen, hacsak arra különösen fel ném hatal- 
maztutik.

Magához hivatja egyszer az alispán.
A főjegyző előre figyelmezteti, hogy az 

alispán úrral németül beszéljen, attól félt, 
hogy a kéményseprő valami bolondot mond 
majd az alispánnak magyarul.

Mátyás hát beszélni kezd az alispánnak 
németül.

Az alispán menten rendre utasítja, hogy 
mer megyei kéményseprő létére németül be­
szélni.

— Jó fanl vicispáu ur, tudja én magva- 
rul! — felel Mátyás.

— No, azért ! Most feleljen arra, hotrv 
X és Y községekben mért nem tisztogatott 
kéményt ?

— Tudod, alispán, az a ezudar két hely­
ség meg van, tudod olyan ezudar kálomista 
nép (az alispán is kálvinista) először hátadhoz 
verik a lajterja, aztán neked rúgjanak nem jó 
helyre, aztán megkergessenek piszkafával "az 
egész község, mert szamár vagy mindenestül.

— Jobb lesz ha németül be­
szél! találta már szükségesnek mondani az 
alispán.

*

Az elvnélküliség a legjobb uszóöv az élet 
tengerén.

* Fürdőzők tizparancsol ata. 
Beállván a fürdő évad, nem lesz érdektelen, 
ha közöljük a fürdőzők tizparancsolatját, melv 
következőleg hangzik : Heves kedélj’-izgalmak 
után ne fürődj! Hirtelen reszullét, vagv tar­
tós gyöngélkedés mellett ne fürödj ! ‘ Átvir­
rasztott éjek és túlságos megerőltetés után ne 
fürödj. mig pár órát nem pihentél ! Dús lak- 
mározás és ivás után ne fürödj ! A fürdő 
épülethez lassan menj! Megérkezésed után 
tudakold a viz mélységét és áramlatát ! Vet­
kőzz le lassan, de aztán azonnal menj a víz­
be ! Fejjel ugorj a vízbe, vagy gyorsan bukj 
alá! Ne maradj soká a vízben, különösen 
ha nem vagy nagyon erős ! Fürdés után dör­
zsöld meg a testedet a vérkeringés előmozdí­
tása végett, öltözz fel gyorsan és menj sé­
tálni ! A fürdés és úszás nemcsak meleg, ha­
nem hűvös időben is egészséges és üdvös a 
testre és lélekre, ha e szabályokat szem előtt 
tartjuk.

Felelős szerkesztő
KiadóOe -etwa

3136

Gáspár Imi©
Kutasi Imi*©

1887.

A vízjogi törvény 1885 évi XXIII. 
t. ez. 191 § a értelmében felhívom a 
város területen létező azon vízi müvek 
és vízhasználat! jogosítványok tulajdo­
nosait, kik a jogosítvány ukra vonatkozó 
-I g-'délyt, s illetve a 20 évi háborithallmi 
gyakorlat igazolását a m. évi szeptember 
6-r •! 6112 —1886 sz. a. kibocsátott 
hirdetmény folytán folyó évi február 
1 -óig nálam be nem jelentették, hogy 
6 hónap alatt vagy is folyó 1887 évi 
november 20-ig (bezárólag) az enge­
dély rt folyamodjanak, különben jogo- 
s tványuk elenyészettnek tekintetik s 
viz niiiveik felett a hatóság intéz­
kedik.

Megjegyeztetik, hogy az engedély 
elnyerése czéljából benyújtandó bead­
ványok és egyébb iratok a vi/.jogi 
törvény 191 §-ának második bekezdése 
értelmében bélyeg és illeték mentesek.

A folyamodási kötelezettség min­
den hatósági engedélyre — szoruló 
vizimimkálat tulajdonosára kiterjed, te­
hát üldözési, lecsapolási, ármentesitési, 
ipari v diaiatokra, továbbá nyilvános és 
mag ín vízvezetékekre, nyilvános és 
magán csatornákra, védgátokra és 
zsilipekre egyaránt érvényes.

K-It Debreczenben 1887 május 16.
Simonffy Imre

kir. tanácsos, polgármester.

SKÜiKDMdT 

legjobb asztali- és üdítő Ital, 
kltünű hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor* ét hólyagba- 

rútnál.
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JJuzás mára jövő hónapban.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
liszt rak táramat füszerkereskedésem helyiségével 
egyesítvén,

a legjobb him malmok őrleményeivel
eredeti gyári árban folytonosan szolgálatára állok.

Ajánlom továbbá naponkint érkező első 
minőségű GschwindMele budapesti

élesztőmet.

Kmesém
Sorsjegy

á j_rt |w*ea» MOLL SEIDLITZ POR

őnyeremény Ikzészpénzben|t

50.000m
pénz-

nvereménv.10.000ft, 5000ft 20 00 levon. 14875
Kincsem-Sorsjegyek. kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy irodájában : Budapesten váczi-utcza 6 sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

0 Ivarancsalja. Baglyasalja.

8 ÉSZAKMAGYARORSZÁGI
S EGYESÍTETT

$ köszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.
£ „ Ajánljuk

gyári, gazdasági és házi czélokra
a legjutányosabb árak mellett. 

KeDdelményeket kérünk központi irodánkba
Budapest, Erzsébettér 3. szám alá intézni.

Az igazgatóság.

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon 
sas és MOLL A. 

nyomata látható.

a gyarjegy 
sokszorosító

eg?
ezég

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor■ és 
bélbetegségek,' emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségek ellen évtizedek óta foiytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt.
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer­

tárában. Csak Moll-féie készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Köszönöirat MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s Ivánok érte szívélyes „Isten fizesse 
meg“-et ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetsehlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer

I

és minden meghűlési betegségek 
ellen.

Csalt va.lőd.1, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, esuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika éa hasmenésnél.

_ Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. i.
az uiozog miuuou uBvoMto szr<5sj.«,»artir éa ásványára kereskedésben. Csak 

Moll-féie készítmény kérendő,
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

E íismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz éa sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tam magamnál. Mély tigztelette];

Hornof, lelkész Micholup-ban
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Fvpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
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KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
*»»»•- é® Avlckpoknt; AlnxitaSi.vek et

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

# ROVATOZOTT IVEKET; *
jyfeeSsLélléai« és Mt@gaí@wj®gy©!k®ts

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjtlfá 
nyosabb árban eszközöltetnek.

HL A papír g*yári árban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek

_ KUTASI IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
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